

# KAMENJAK

## ŽUPNI LIST ŽUPE PROROKA ILIJE U KRUŠEVU

MOSTARSKO-DUVANJSKA BISKUPIJA Godišće XIII., br. 1(28)/2014.



### ILINDAN I GOSPA KARMELSKA 2014.

Vrijeme teče, prolazi, sve se brzimice mijenja. Za nastaje, ono što je bilo nestaje. Brzo se nabroji polovica dana ove godine i eto nas pred Ilindanom i Gospom Karmelskom. Vrijeme je nezaustavljivo. Ne pitajući ono ide svojim ritmom i svojim tijekom. Nama, a ne vremenu valja se prilagoditi. Valja na vrijeme planirati ono što se treba



*Sv. Ilija prorok, Kruševo*

učiniti. Pisanjem ovih redaka unaprijed pišem o Ilindanu, Gospi Karmelskoj, devetnici, Ilindanskim večerima. Sve je to pred nama. Sve su to dani – blagdani naše župne zajednice i nas samih.

Pozivam i vas dragi župljani da se i vi uza sve vaše vrijedne obveze razmišljanjem i radom pripremate za Ilindan i Gospu Karmelsku.

Prošle godine započeli smo, uklopljeno, slaviti u jedno svečarsko raspoloženje Ilindan i Blaženu Djevicu Mariju - Gospu Karmelsku. Vidjelo se da je dobro što smo to učinili. Već je bilo riječi o tome

kako su mjesto i brežuljak Karmel povezani sa Starim i Novim Zavjetom. U Starom Zavjetu s prorokom Ilijom u Novom Zavjetu s Blaženom Djevicom Marijom – Gospom Karmelskom.

U slavu svemogućem Bogu, a na čast proroku Iliji naši pređi su u župnom središtu bili najprije sagradili kapelicu, a poslije toga sadašnju župnu crkvu. Nadamo se da će nam uz zalogor proroka Ilije i Gospe Karmelske poći za rukom te da ćemo iznaći materijalnih i finansijskih sredstava te sagraditi kapelicu na čast Blažene Djevice Marije – Gospe Karmelske.



*Blažena Djevica Marija  
Gospa Karmelska, Kruševo*

### Duhovna priprema

U svijetu koji više obraća pozornost na izvanjsko potrebno je obrati pozornost i prema duhu, prema nama samima. Istina je da Bog zna što nam je potrebno, ali ako se ne molimo udaljavamo se od Boga, a ne Bog od nas. Molitvom budimo bliski sa svojim Bogom. Slijedimo primjere proroka Ilije i BDM – Gospe Karmelske. Molitva nas odgaja i uvodi u blizinu Božju. Molitvom smo bliski Bogu. Molitvom se s njime „dogovaramo“

kako postići radost, sreću, kako riješiti pojedina životna pitanja, kako riješiti zadaće koje su pred nas postavljene. Rekoh da Bog zna što nam je potrebno, ali našom molitvom On vidi da nam je stalo do nas i neće izostati a da nam ne priskoči u pomoć. Suradujmo s Bogom i On će surađivati s nama.

### Ilindan i Gospa Karmelska su pred nama

Pripremni dočekajmo Ilindan i Gospu Karmelsku. Neka naša priprema bude pokazana u izvanjskom i duhovnom. U izvanjskom neka naše obiteljske kuće budu ugodno pripremljene za



*Misno slavlje na blagdan Gospe Karmelske 2013.  
predvodio je don Jozo Ančić župnik s Ledinca.*

doček gostiju i dragih prijatelja. U duhovnom pripremat ćemo se kroz deveticu molitvom i pjesmom slaveći Boga i časteći proroka Iliju i Gospu Karmelsku. Neka nas ova dva naša *velikana* povežu na nivou cijele župne zajednice. Gradimo i gajimo zajedništvo, a zajedništvo će čuvati nas.

### Ilindan i Gospa Karmelska - 2014.

Blagdan i svetkovina sv. Ilije proroka našeg nebeskog zaštitnika i župnog patrona ove godine je u nedjelju 20. srpnja, a blagdan Blažene Djevice Marije – Gospe Karmelske dolazi srijedom.

Uz kalendarska slavlja nedjelja, Gospodnjih blagdana i znamenitijih svetaca, koji se slave u Hercegovini, Ilindan i Gospa Karmelska su svečani i sveti dani za župnu zajednicu u Kruševu. Povodom Ilindana i Gospe Karmelske neka se i ove godine dogodi hodočasničko i pučko raspoloženje cijelog Kruševa i susjednih mjesta.



*Ilindansko misno slavlje na Ilindan 2013.  
predvodio je biskup Valentin Pozaić*

### Devetnica

Ilindanu i Gospi Karmelskoj prethodit će devetica, pučke ispovijedi, ispovijedi starih, bolesnih i nemoćnih osoba u župi.

Pobožnost devetnica započet će u petak 11. srpnja 2014. u 19,00 sati. Svaki dan imat ćemo pobožnost na čast Gospi Karmelskoj i proroku Iliji, pa misno slavlje i prigodnu propovijed. Uz pobožnost devetnice bit će mogućnost pojedinačne ispovijedi. Nastojat će pozivati svećenike da po mogućnosti bude svaki dan barem po jedan ili više njih na raspolaganju za ispovijed.

Šesti dan devetnice proslavit ćemo spomendan Blažene Djevice Marije Gospe Karmelske. Misno slavlje na Gospu Karmelsku predslavit će karmelićanin o. Đani Kordić, poglavar samostana na Buškom Blatu.

U zadnji dan devetnice, tj. na ilindansku uočnicu slaviti ćemo Misu za sve poginule i nestale Kruševljane u dosadašnjim ratovima.

Uključimo se aktivno u pobožnost devetnice: ministranti, čitači, pjevači i svi župljani. U misnim slavljinama pripremit ćemo pjevanje sa župnim zborovima, tako da svaku večer jedan od zborova predvodi pjevanje u misnom slavlju.

### Ispovijed starih, bolesnih i nemoćnih

Svi se duhovno trebamo pripraviti za proslavu Ilindana i Gospe Karmelske. U duhovnom raspoloženju u tjednu pred početak devetnice obići ćemo sve bolesne, nemoćne i starije osobe. Neka Bog, po sakramentima koje bolesni, nemoćni i stari u pohodu svećenika primaju, bude okrepa, a onima koji ih dvore bude poticaj da obveze koje imaju ispunjavaju u duhu ljubavi i požrtvornosti.



o. Đani Kordić

**Misa na spomendan BDM – Gospe Karmelske**  
Šesti dan (srijeda) devetnice, 16. srpnja je spomen dan Gospe Karmelske. Misno slavlje na blagdan Gospe Karmelske bit će u 19,00 sati, a predslavit će ga o. Đani Kordić.

**O. Đani Kordić** je član *Hrvatske Karmelske provincije*. Rođen je u Čapljini 5. kolovoza 1974. Osnovnu školu završio je u Šurmancima i Čapljini (1981.-1989.). Srednju željezničku tehničku školu započeo je u Sarajevu a završio u Zagrebu (1989.-1993.). Bogoslovni studij završio je na KBF-u u Zagrebu 2006. U Karmelski red stupio je u ožujku 1997. Prve zavjete položio je 29. kolovoza 1999. u krčkoj katedrali. Svečane zavjete položio je 15. listopada 2004. u Remetama (Zagreb). Za svećenika je zaređen 24. lipnja 2007. u Splitu u katedrali sv. Duje. Prvu godinu svećeništva služio je u župi sv. Mihovila na Kamenu u Splitu na dužnosti župnog vikara. Potom je bio župni vikar u župama Oštarije i Cerovnik u Gospićko-senjskoj biskupiji (2008.- 2009.), a od 2009. do 2011. član je samostana kuće novicijata u Krku. Od kolovoza 2011. do danas član je zajednice samostana *Karmel sv. Ilije* na Buškom jezeru.

**Mise na Ilindan** - Na Ilindan imat ćemo dvije mise: ranu u 8,30 i pučka u 11,00 sati. Misno slavlje u 11,00 sati predslavit će fra Ivan Dugandžić.



Fra Ivan Dugandžić

**Fra Ivan Dugandžić** je rođen u Krehinu Gracu (Brotnjo). Osnovnu školu završio je u Gracu, a srednju u Zadru i Dubrovniku. U zajednicu hercegovačkih franjevaca priključio se 1962. Studij filozofije i teologije započeo je u Sarajevu, a nastavio i završio u Königsteinu (Njemačka). U Königsteinu je i diplomirao. Za svećenika je zaređen 1969. u Frohnleiten. Doktor je svetopisamske teologije. Doktorirao je 1976. u Würzburgu. Službovao je u Međugorju od 1970. do 1972. i od 1985. do 1988. Bio je tajnik Hercegovačke franjevačke provincije, odgojitelj novaka, odgojitelj bogoslova, gvardijan samostana Hercegovačke franjevačke provincije u Zagrebu, profesor na Katoličkom Bogoslovskom Fakultetu i pročelnik katedre Svetoga Pisma Novoga Zavjeta na KBF-u Sveučilišta u Zagrebu. Napisao je više stručnih knjiga, članka i recenzija. Nastupao je na više stručnih skupova i tribina. Pisao je u javnim glasilima, uređivao stručna djela, član je stručnih povjerenstava. Rukopis njegove knjige *Biblijska teologija Novoga zavjeta* iz 2004. primljen je kao sveučilišni udžbenik Sveučilišta u Zagrebu. Od kolovoza 2013. župni je vikar u Međugorju.



Pjevači za vrijeme misnog slavlja na Ilindan 2013.

### Knjige koje je fra Iva napisao

'*Bitne značajke međugorske duhovnosti - međugorske poruke*', '*Evandjelje ljubljenog učenika*', '*Upoznajmo Bibliju*', '*Jedan je vaš učitelj*', '*Osluškujući Riječ*', '*U radosti naviještene Riječi*', '*Biblijska*



*teologija Novog zavjeta*, *'Snaga s izvora'*, *'Pavao - svjedok i apostol Isusa Krista'*, *'Nova pravednost'*, *'Poruka Isusova Govora na gori'* (Mt 5-79)...

### **Ilindan poslije podne**

Nestalo je povodom patrona naših župa onih predivnih poslijepodnevni skupova u šetnji našim selima. Pokušali smo nekoliko puta osmisliti poslijepodnevno vrijeme s programom kod Doma, ali nije išlo za rukom. Ove godine odlučili smo u večernjim satima organizirati Ilindansko sijelo. Pozvat ćemo u goste nekoliko Kulturno umjetničkih društava. Planirani program organizirat ćemo na školskom igralištu. Nadamo se da ćemo s ovim izvući mnoge iz kuća i naći se u zajedničkom druženju kod Doma.

### **Kulturno zabavni program na Ilindanskim večerima 2014.**



**Kulturno zabavni program 2013. održan je u župnom dvorištu.**

Kulturno zabavni program na Ilindanskim večerima planiramo organizirati u dvije večeri: u nedjelju 13. srpnja i na Ilindan 20. srpnja. Program u obadva dana bit će u večernjim satima. Održat će se na školskom igralištu. Odgovorni za program Ilindanskih večeri je Kulturno umjetničko društvo Kruševo, a organizatori i pred-

voditelji programa bit će skupina mladih.

U programu 13. srpnja na Ilindanskom sijelu nastupit će sve skupine iz Kruševa: folklorišti, tamburaši, klapa Studenac i pjevači, a u programu Zemlja Hercegovina na Ilindan nastupit će gostujuća Kulturno umjetnička društva.

### **Osvrt na Ilindanske večeri 2013.**

**Devetnica** - Sjetimo se kao prije desetak godina pred Ilindan nismo imali ni trodnevnicu, ni devetnicu, ni pučke ispovijedi, ni ispovijedi starih, bolesnih i nemoćnih. Sve ono što bi trebali imati pred Ilindan bilo je

organizirano u devetnici Velikoj Gospi. S pomoću Božjom krenuli smo



**Devetnica pred Gospu Karmelsku i Ilindan 2013.**

svake godine pred Ilindan uvoditi jednu po jednu stavku. Bilo je neprihvatljivo da nam Ilindan bude proslava samo na jedan dan i ništa više. Najprije smo započeli s pučkom ispovijedi pred Ilindan, potom s trodnevnicom, zatim pohodom i ispovije-

danjem starih, bolesnih i nemoćnih. Prošle godine započeli smo s proslavom Gospe Karmelske i s devetnicom Ilindanu i Gospi Karmelskoj. Bogu hvala dobro je krenulo.

**Predvoditelji misnih slavlja:** prošle godine predvoditelj misnog slavlja na Gospu Karmelsku bio je don Jozo Ančić župnik na Ledincu, a predvoditelj na Ilindan bio je biskup Valentin Pozaić.

Misna slavlja u tijeku devetice pratili su župni zborovi (zbor starijih, srednjih, mladih, dječji, tamubraši, klapa Studenac, na Gospu Karmelsku župni zbor s Ledinca „Nebeske ruže“, a na Ilindan kruševski zbor mladih i srednjih skupa.

Kulturno zabavni program: Kulturno zabavni program na Ilindanskim večerima prošle godine organizirali smo u župnom dvorištu. Program se odvijao kroz svaku večer poslije misnog slavlja. U kulturno zabavnom programu nastupili su iz Kruševa: Tamburaši, skupina mladih (samoorganizirana), klapa Studenac, folklorna skupina mladih, guslar s Ledinca, folklorna dječja skupina, folklorna skupina starijih (ganga i bećarac), te u večeri Zemlja Hercegovina nastupili su Kulturno umjetnička društva iz Gabele Polja, Gradnića, Ljutog Dolac, Jasenice, Uzdola, Donja Rama i Rakitno.

**KAMENJAK:** Župni list župe Proroka Ilije Kruševo, 88203 Kruševo / Tel/fax: 036 486 319; /E-mail: donljubo@tel.net.ba; / Uređuje i odgovara: don Ljubo Planinić, župnik / Lektor i korektor: don Đuro Bender / Tehnička obrada i prijelom teksta: don Đuro Bender / List izlazi kroz liturgijsku godinu prema potrebi. / Tisak: "Eurotisak d.o.o." Mostar.

**Pobožnost za Ilindan i Gospu Karmelsku – 2014.**

**DEVETNICA**

**petak 11. - subota 19. srpnja 2014.**

**Devetnica će započinjati u 19,00**

**Svaku večer bit će prigoda za sakrament ispovijedi**

**Prvi dan devetnice – petak 11. srpnja:**

*Tema večeri:* Strah Gospodnji

**Drugi dan devetnice – subota 12. srpnja:**

*Tema večeri:* Jakost, dar Duha Svetoga

**Treći dan devetnice – nedjelja 13. srpnja:**

*Tema večeri:* Duh Sveti branitelj

**Četvrti dan devetnice – ponedjeljak 14. srpnja:**

*Tema večeri:* Prije umrijeti nego Kristov nauk i Crkvu napustiti

**Peti dan devetnice – utorak 15. srpnja:**

*Tema večeri:* Dobrim primjerom svjedočiti

**Šesti dan devetnice – srijeda 16. srpnja:**

*Blagdan BDM Gospe Karmelske:* Ljubav prema Isusu i Mariji

**Sedmi dan devetnice – četvrtak 17. srpnja:**

*Tema večeri:* Sveci naši zagovornici

**Osmi dan devetnice – petak 18. srpnja:**

*Tema večeri:* Ljubav prema krepostima

**Deveti dan devetnice – subota 19. srpnja:**

*Tema večeri:* Sačuvati dušu od Zloga

- Misno slavlje na Gospu Karmelsku bit će u 19,00 sati,  
a predslavi ga o. Đani Kordić

- Misna slavlja na Ilindan bit će u 8.30 i 11,00 sati.

Pučku misu u 11,00 sati predslavit će fra Ivan Dugandžić

**Misa za poginule, stradale i nestale Kruševljane u dosadašnjim ratovima bit će na Ilindansku uočnicu 19. srpnja u 19. sati.**

**Blažena Djevice Marijo – Gospe Karmelska  
i sv. Ilija proroče, molite za nas!**